

习近平会见美国国务卿布林肯

新华社北京6月19日电(记者 刘华) 6月19日下午,国家主席习近平在 北京会见美国国务卿布林肯。

习近平强调,世界在发展,时代在变化。世界需要总体稳定的中美关系,中美两国能否正确相处事关人类前途命运。宽广的地球完全容得下中美各自发展、共同繁荣。中国人民和美国人民一样,都是自尊自信自强的人民,都拥有追求美好生活的权利,两国之间存在的共同利益应该得到重视,各自取得成功对彼此都是机遇而非威胁。当前,国际社会普遍对中美关系现状感到担忧,不希望看到两国冲突对抗,不愿在中美之间选边站队,期盼中美和平共处、友好合作。两国应该本着对历史、对人民、对世

界负责的态度,处理好中美关系,为全球和平与发展作出贡献,为变乱交织的世界注入稳定性,确定性,建设性。

习近平指出,大国竞争不符合时代潮流,更解决不了美国自身的问题和世界面临的挑战。中国尊重美国的利益,不会去挑战和取代美国。同样,美国也要尊重中国,不要损害中国的正当权益。任何一方都不能按照自己的意愿塑造对方,更不能剥夺对方正当发展权利。中方始终希望中美关系能够健康稳定,相信两个大国能够排除万难,找到相互尊重、和平共处、合作共赢的正确相处之道。希望美方采取理性务实态度,同中方相向而行,共同努力,坚持我同拜登总统巴厘岛会晤达成的共识,把有关积极

表态落实到行动上,让中美关系稳下来、好起来。

布林肯转达拜登总统对习近平 主席的问候,表示,拜登总统相信美中 两国有责任和义务管理好双边关系, 这符合美国、中国乃至世界的利益。 美方致力于重回两国元首巴厘岛会 晤确定的议程。美方遵守拜登总统作 出的承诺,不寻求"新冷战"、不寻求 改变中国制度、不寻求通过强化盟友 关系反对中国、不支持"台湾独立"、 无意同中国发生冲突,期待同中方开 展高层交往,保持畅通沟通,负责任 地管控分歧,寻求对话交流合作。

习近平请布林肯转达对拜登 总统的问候。

王毅、秦刚等参加会见。

中央军委政治工作部、纪律检查委员会印发《军队领导干部社会交往行为规范》

经中央军委批准,中央军委政治 工作部、纪律检查委员会近日印发 《军队领导干部社会交往行为规 范》(以下简称《规范》)。

《规范》坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,深 人贯彻习近平强军思想,贯彻落实 全面从严治党、全面从严治军要 求,着眼加强军队领导干部教育管 理监督,对军队领导干部与地方党政 机关和有关单位及其人员,企业 (事业单位)及其相关人员,社会团 体,新闻媒体、理论研究和学术交 流机构及相关人员,少数民族和宗 教组织及信教群众,国(境)外各类 组织、机构、人员,亲友交往以及互 联网社交平台虚拟交往等8个方面 交往行为提出明确要求并作出具 体规范。

《规范》强调,各级党委应当加

强军队领导干部社会交往管理,履行好主体责任,政治工作部门、纪检监察机关应当履行监督责任,及时发现和纠治违规违纪违法问题,对失职失责党组织和领导人员严肃问责,督促领导干部加强党性修养,强化自我约束,不断净化社交圈、生活圈、朋友圈,自觉做到交往有原则、有界限、有规矩。

据新华网

国务院办公厅印发

《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》

日前,国务院办公厅印发《关于进一步构建高质量充电基础设施体系的指导意见》(以下简称《指导意见》),要求以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,按照科学布局、适度超前、创新融合、安全便捷的基本原则,进一步构建高质量充电基础设施体系。

《指导意见》明确五方面任务。一是优化完善网络布局,建设便捷高效的城际充电网络和互联互通的城市群都市圈充电网络,加快补齐重点城市之间路网充电基础设施短板;建设结构完善的城市充电网络,重点覆盖"两区"(居住区、办公区)和"三中心"(商业中心、工业中心、休闲中心);建设有效覆盖的农村地区充电网络,在基础较好的地区根

据需要创建充电基础设施建设应用示范县和示范乡镇。

二是加快重点区域建设,在既有居住区加快推进固定车位充电基础设施应装尽装,严格落实新建居住区充电基础设施配建要求,以城市为单位加快制定居住区充电基础设施建设管理指南;以"三中心"等建筑物配建停车场以及交通枢纽、驻车换乘等公共停车场为重点加快建设公共充电基础设施。

三是提升运营服务水平,促进充电基础设施投资多元化,持续完善标准体系,提升标准国际化引领能力;鼓励以省(自治区、直辖市)为单位构建充电基础设施监管与运营服务平台,规范充电基础设施监管与运营服务平台,规范充电基础设施信息管理;完善行业准人条件和管理政策,压实相关企业产品质量安全责

任,严格建设、安装质量安全管理。

四是加强科技创新引领,大力推广应用智能充电基础设施,积极推动配电网智能化改造,加强电动汽车与电网能量互动;加快推进快速充换电、大功率充电、智能有序充电、无线充电、光储充协同控制等技术研究,持续优化电动汽车电池技术性能。

五是加大支持保障力度,压紧 压实地方政府统筹推进充电基础 设施发展的主体责任;落实峰谷分 时电价政策,2030年前对实行两部 制电价的集中式充换电设施用电 免收需量(容量)电费;地方各级政 府要建立协同推进机制,进一步加 强土地、资金等充电基础设施发展 要素保障,持续跟踪解决重点难点 问题。

据新华社

教育部公布 "2023年高考网上咨询周"时间安排

据教育部网站消息,根据教育部"2023高考护航行动"安排,结合全国各省(区、市)高考志愿填报时间安排,"2023年高考网上咨询周"活动将于6月22日至28日在教育部"阳光高考信息平台"举行。活动期间,平台将提供文字问答和视频直播两种方式,文字问答咨询时间为9点至17点,鼓励高校积极采用视频直播方式开展招生宣传和咨询。

考生可通过教育部"阳光高考信息平台"网页、"阳光高考信息平台"微信公众号、"阳光高考"百度小程序等参与咨询周活动,了解有关高校的视频直播活动安排。同时,为提高咨询效率,请考生先浏览各高校发布的相关信息,了解相关情况。 据央视网

水利部针对南方10省区 启动洪水防御**W**级应急响应

新华社北京6月19日电水利部19日12时针对南方10省区启动了洪水防御IV级应急响应,并派工作组赴湖北、江西、湖南、广西、贵州一线,指导做好暴雨洪水防御工作。

水利部发布的汛情通报显示,据预报,6月20日至25日,受冷暖空气共同影响,我国西南东部南部、江南、华南西部北部及湖北东南部等地将有一次强降雨过程。受其影响,长江流域鄱阳湖和洞庭湖水系,珠江流域柳江、桂江,太湖河网区及浙闽地区钱塘江、闽江上游富屯溪等主要河流可能出现超警以上洪水,暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。

水利部依据相关工作规程,针对江苏、浙江、安徽、福建、江西、湖北、湖南、广西、贵州、云南10省区启动了洪水防御IV级应急响应,并派出工作组赴湖北、江西、湖南、广西、贵州一线,指导做好暴雨洪水防御工作。同时,水利部向相关省级水利部厂和水利部长江、珠江、太湖水利委员会发出通知,要求密切监视雨情、水情、汛情发展变化,加强监测所财贸预警、会商分析、水利工程调度和值班值守,重点做好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御等工作,确保人民群众生命安全。

中消协开展 "反对强制关注公众号"消费监督工作

停车缴费、点餐、购物等扫码支付代替人工服务已成为一种常见做法,但却因为部分场所设置通过关注公众号来缴费、被迫授权个人信息、日常频繁推送广告等情况,给不少消费者带来困扰。针对此类问题,中消协将在全国范围内开展"反对强制关注公众号"消费监督工作,委托专业维权志愿者对消费者反映的线索进行汇总、分析、整理,并视情节采取提示警示、约谈、提起消费民事公益诉讼等方式,依法维护消费者合法权益。

中消协表示,经营者将关注公众号或使用手机APP、小程序作为消费者行使权利域享受服务的前提,并在此过程中获取与服务无关的消费者个人信息的行为,违反了消费者权益保护法、个人信息保护法的有关规定,侵害了消费者的自主选择权、公平交易权、消费者有权拒绝和举报。

据新华社